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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

    ΠΡΟΣ        

τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα:   «Μετακύλιση ευθυνών και σοβαρά προβλήματα στην αγορά, τις επιχειρήσεις και τους 

λογιστές  από την αυτόματη εναρμόνιση των υφιστάμενων ΚΑΔ με τους νέους Ευρωπαϊκούς 

Κανονισμούς» 

 

Στις 16 Μαρτίου ξεκινά η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, η οποία 

παραδοσιακά αποτελεί την πιο απαιτητική περίοδο λειτουργίας των λογιστικών γραφείων. Την ίδια 

στιγμή, ο κλάδος καλείται να διαχειριστεί έναν διαρκώς αυξανόμενο όγκο νέων υποχρεώσεων που 

επιβάλλονται μέσω αλλεπάλληλων νομοθετικών και διοικητικών παρεμβάσεων. 

 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι από 1η Μαΐου 2026 τίθεται σε εφαρμογή η δεύτερη φάση υλοποίησης 

του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής, μια μεταρρύθμιση που απαιτεί σημαντικές προσαρμογές στα 

πληροφοριακά συστήματα επιχειρήσεων και λογιστικών γραφείων. Παράλληλα προωθούνται νέα 

ψηφιακά εργαλεία και συστήματα, όπως το σύστημα ΜΙΔΑΣ, καθώς και την εφαρμογή του 

πρόχειρου και ατελώς σχεδιασμένου ΕΡΓΑΣΗ 2 που αφορά τα εργασιακά θέματα, οποίων η 

εφαρμογή συνεπάγεται πρόσθετο διοικητικό φόρτο για τον κλάδο. 

 

Την ίδια ώρα, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων μέσα στον Μάρτιο (από 1/3 έως 10/3) 

προέβη σε μαζική αλλαγή του Κωδικού Αριθμού Δραστηριότητας επαγγελματιών και 

επιχειρήσεων, προχωρώντας αυτόματα στην εναρμόνιση των υφιστάμενων ΚΑΔ με τους νέους 

Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς. 

 

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, η 

αυτόματη επικαιροποίηση και αντιστοίχιση των υφιστάμενων Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας 

(ΚΑΔ) για 1,9 εκατομμύρια ΑΦΜ με ενεργές δραστηριότητες, γίνεται προκειμένου να διασφαλιστεί 

η πλήρης εναρμόνιση με τα νέα ευρωπαϊκά στατιστικά πρότυπα, από 1/3/2026. Σύμφωνα με την 

ανακοίνωση, η μετάβαση στους νέους κωδικούς δεν απαιτεί καταρχήν καμία ενέργεια από τους 
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φορολογουμένους, καθώς η διαδικασία θα ολοκληρωθεί κεντρικά από την Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσίων Εσόδων. Ωστόσο, η διαδικασία προβλέπει έλεγχο και διόρθωση, αν προκύπτει 

ανάγκη, από τους ίδιους τους φορολογουμένους.  

 

 

Το φαινόμενο της μαζικής και αιφνιδιαστικής προσθήκης Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας 

(ΚΑΔ) σε πλήθος επιχειρήσεων, χωρίς καμία απολύτως σχέση με την πραγματική οικονομική 

τους δραστηριότητα, συνιστά διοικητικό σφάλμα μεγάλης κλίμακας. Πρόκειται για μια 

ενέργεια που διαταράσσει την ομαλή λειτουργία της αγοράς και δημιουργεί σοβαρά 

προβλήματα στις συναλλαγές και στη διοικητική εικόνα των επιχειρήσεων. 

 

Ακόμη πιο προβληματικός, όμως, είναι ο τρόπος με τον οποίο η διοίκηση επιχειρεί να 

διαχειριστεί το ίδιο το λάθος της. Αντί να προχωρήσει σε άμεση και κεντρική αποκατάσταση 

του προβλήματος που η ίδια δημιούργησε, καλεί τις επιχειρήσεις και τους λογιστές – 

φοροτεχνικούς να προχωρήσουν σε διορθώσεις έως την 1η Ιουνίου, υπό την απειλή μάλιστα 

επιβολής προστίμων. 

 

Για ακόμα μια φορά το κεντρικό κράτος και η φορολογική διοίκηση της χώρας επιβεβαιώνει τη 

διοικητική προχειρότητα με την οποία λειτουργεί, την απουσία σχεδιασμού, αλλά και τη διοικητική 

της αλαζονεία που τείνουν να μετατραπούν σε πάγια χαρακτηριστικά του κράτους με ό,τι 

συνεπάγεται αυτό για τον πολίτη αυτής της χώρας.  

 

Με επιστολές και καταγγελίες τους Ενώσεις Φοροτεχνικών κατήγγειλαν αυτήν την 

απαράδεκτη κυβερνητική τακτική. Η απαίτηση αυτή είναι όχι μόνο αδικαιολόγητη αλλά και 

απολύτως ανεφάρμοστη, καθώς μετακυλίει την ευθύνη της διόρθωσης των διοικητικών 

σφαλμάτων που προκλήθηκαν αποκλειστικά από ενέργειες της διοίκησης σε λογιστές – 

φοροτεχνικούς, επιχειρηματίες και πολίτες. Η μετακύλιση του διοικητικού βάρους προς τους 

επαγγελματίες της αγοράς δεν μπορεί να αποτελεί πάγια πρακτική ενός κράτους που 

επικαλείται τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης. 

 

Αλλά ακόμη και αν υποτεθεί ότι μια τέτοια διαδικασία θα μπορούσε να ανατεθεί στους 

λογιστές - φοροτεχνικούς, η χρονική συγκυρία καθιστά την απαίτηση αυτή πλήρως 
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ανεφάρμοστη. Η συνεχής συσσώρευση νέων υποχρεώσεων χωρίς επαρκή σχεδιασμό και χωρίς 

αξιολόγηση των πραγματικών δυνατοτήτων εφαρμογής τους οδηγεί σε μια κατάσταση 

διοικητικής ασφυξίας για τα λογιστικά γραφεία και τις επιχειρήσεις που εξυπηρετούν. Η 

πρακτική αυτή αποκαλύπτει μια επικίνδυνη διοικητική λογική που θέλει κάθε αστοχία της 

δημόσιας διοίκησης να μπορεί να μετατρέπεται σε πρόσθετη εργασία για την αγορά τους 

επαγγελματίες και τους πολίτες. 

Δεδομένου ότι, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την προστασία και τη διασφάλιση των 

δικαιωμάτων όλων των πολιτών. 

 

Δεδομένου ότι, η εύρυθμη λειτουργία της οικονομίας δεν μπορεί να βασίζεται σε μια διοίκηση που 

σχεδιάζει πρόχειρα, εφαρμόζει χωρίς προετοιμασία και στη συνέχεια μεταφέρει το βάρος των λαθών 

της στους επαγγελματίες που στηρίζουν την οικονομική δραστηριότητα της χώρας. 

 

Δεδομένου ότι, σε μια ευνομούμενη πολιτεία δεν μπορούν να εφαρμόζονται λογικές και πρακτικές 

μετακύλισης της διοικητικής ευθύνης. 

 

Δεδομένου ότι, οι λογιστές – φοροτεχνικοί αποτελούν κρίσιμο θεσμικό πυλώνα για τη λειτουργία 

της οικονομίας και τη φορολογική συμμόρφωση των επιχειρήσεων και δεν μπορούν να 

αντιμετωπίζονται ως «διορθωτικός μηχανισμός» των λαθών της κεντρικής διοίκησης. 

 

Δεδομένου ότι, βρισκόμαστε σε μια κρίσιμη περίοδο για την αγορά και την οικονομία μετά και τα 

τελευταία γεγονότα στη Μέση Ανατολή και τις οικονομικές πιέσεις που συνεπάγονται. 

 

Δεδομένου ότι, σε μια απαιτητική περίοδο για τους επαγγελματίες λογιστές – φοροτεχνικούς το 

κράτος επιβάλλει και νέες επιπρόσθετες διαδικασίες δημιουργώντας λειτουργική ασφυξία στον 

κλάδο.  

 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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1. Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου να διευθετήσει το θέμα της άμεσης και 

κεντρικής διόρθωσης των λανθασμένων ΚΑΔ από τη φορολογική διοίκηση, χωρίς καμιά 

επιβάρυνση για τις επιχειρήσεις και την αγορά τους επαγγελματίες λογιστές - φοροτεχνικούς 

και τους πολίτες;  

 

2. Υπάρχει ρητή διασφάλιση από το αρμόδιο Υπουργείο ότι δεν θα επιβληθεί κανένα πρόστιμο 

για διοικητικά σφάλματα που προέκυψαν αποκλειστικά από ενέργειες της κεντρικής 

διοίκησης; 

 
    Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης       Πάρις Κουκουλόπουλος 

          

  Βουλευτής Κέρκυρας            Βουλευτής Κοζάνης 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής      ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 

          

      

 

 




